

# 远古的话语—今天的渴望

渴望超越性

诗篇 63

今天的题目是渴望超越性，而这个系列的主题是“今天的渴望”，你可能会想今天很少有人会渴望超越性，请你现在查验内心深处，你最渴望的是什么？彩票？好的健康报告？道奇队今年大满贯？当你想这些最渴望之事的时候，“超越性”有没有出现？没有？那让我告诉你，渴望超越性是什么意思。

我说的超越，是指超越物质世界的真实存在。超越是一个世界观，它相信物质世界和它的因果关系并非全部真相，还有超自然的存在。

约翰奈斯比的第一部“大趋势”蝉联两年的纽约时报畅销书之首，他脱离了一般学者用自然因素解释世界的窠臼，发展了一个颇具吸引力的世界观。他预言了人类将反对机械的世界观，因此我们应该期待未来人对超自然越来越有兴趣，而非减少；也会更倾向宗教，而非减少。我很认同这点。

我 70 年代搬去欧洲的时候，就发现他的预言很准。人们都在说欧洲已经是一个世俗之地，对宗教没有兴趣，但这不对，新兴的宗教比如新世纪运动和魔法在教育程度很高的欧洲人中很流行。

斯坦福的社会学家西奥多洛斯卡在他的“荒废之地何时休”一书中就写到这些。尽管他不去教会，但他说一些科学家否认超自然，用自然因素解释万物是不能回答人类的生命问题。他说，有一种“不能削弱的人类直觉感到真相实在太巨大了”，人类直觉到自然和超自然同时存在。他比喻说：若你想压制超越你自身的宇宙真相时，无异于用木塞塞住老忠实喷泉，那绝不会阻止它的喷发，真相会在出人意料的场合以出人意料的方式爆发。

我相信这种对超越性的渴望，我在剑桥学习的时候就听过一个科学家讲诗篇 63，他是一个化学家，信主后感到神呼召他事奉。尽管他喜欢科学，因为科学可以研究物质世界及其规律，但他更知道，一切真相是不可能只用物质及其规律解释的。他内心深处确信一定还要什么比自然世界要大。他喜爱创造，但更想与创造主相遇，他基于诗篇 63 的讲道题目是：寻求超越性。

我们教会也有许多科学家，其中一个是祷告事工的领袖史蒂夫甘宁韩博士，另一个是敬拜事工的领袖劳瑞怀特。当我告诉别人他们的身份时，对方往往很吃惊，于是我决定请劳瑞和我谈谈，她是如何既对科学委身，又能作一个虔诚基督徒的？

## 采访

1. 劳瑞，还是让我们先确认你是一个真正的科学家吧，你学了什么？现在做什么呢？

我取得了化学的学士和博士，之后开始在太空生物学方面工作。事实上，在上研究生前，我就学习了火星知识，寻找火星上的生命迹象。研究生期间，我在喷气动力实验室跟从我的导师学习“生命起源”，在他的指导下，我做实验验证他的理论，即生命起源于大洋底部的热泉口。毕业后，我转为工程领域，我做了 5 年的系统工程师，现在有两个飞行项目是关于国际空间站，都与明年登陆火星的项目“火星 2020”相关。

2. 哇，你是一个太空生物学家，化学家和工程师，一个真正的“摇滚科学家”？但你又写诗赞美耶稣，在教会带领敬拜，你是如何把这些结合起来的？

不是我结合起来的，是神的作用，是他给了我对音乐和科学的热心，让我可以自由在两者切换。每个人都有神所赐的独特恩赐，当你积极使用它们来荣耀神的时候，至少对我而言，我感到自己更有生命力，更亲近神。

3. 我谈到的那个化学家牧师在信主前热爱科学，但后来发现因信耶稣与创造主相遇更能加深对科学的热爱，你是否有同感呢？

绝对如此---甚至在我作生命起源研究时，我一直想神是如何创造了美妙的系统，让奇妙的海底喷泉提供给微生物赖以生存的环境？我做了许多纯化学实验，没有跳到新达尔文主义认为万物都是缓慢进化的，反而想到如果神要启示我们，他就会创造这些系统，他是一个终极的工程师和设计师。一切存在的完美平衡都只会确定我的信仰。

4. 劳瑞，能否想想生命中没有神的科学家是什么样的？会有什么不同？还会“渴望超越性”么？

那样的话，一切都改变了。在科学和工程领域，我们常常使用校准技术，比如照相就是物理地校准目标；而目标常常有一个已知的定量标准。在科学上，我们常常用已知物作为基准，再对比未知物。换句话说，我们常常检验自身了解的“真理”，从而更好明白我们的测量方法。

神是终极真理，是我生命的基准，我可以常常对照他和他的话语检测自己的生命状态。

我可以坦白地说，我生命中若没有真理就没有安全感，就会充满苦毒和空虚。我常常看到人们在一个项目上投入一生，他们的身份只和一件事有关。我所做的一个飞行项目在三年里被取消了二次，若我的身份认同只在这上面，我早就崩溃了。当我发现自己受不了的时候，就在上帝真理中重新较对自己，因为我是神的孩子，我的身份属于他。他可以给我这些项目和工作，也可以轻易拿走。但他是好的，配得信任的，我必不致失落、害怕、苦毒，我可以在他里面安息，“等候再等候”，就像你在上两周所说的，等候神进一步的带领。

我们回到 63 篇，看看“渴望超越性”的主题。我常常回到圣经，是因为圣经矫正了我的服事，极大地影响了我的见证。现在，就让我们一起走过诗篇的三阶段，就像大卫写这诗的时候经行旷野一样。然后，我会告诉你们为什么在我作主任牧师的最后一个月要讲这篇道的二个原因。

### 经行旷野

第一阶段：确认最大的需要 (63:1) 神啊，你是我的神，我要切切地寻求你，在乾旱疲乏无水之地，我渴想你；我的心切慕你。

想象你在大卫的处境中：他并非自己选择到旷野来的，不像我们去棕榈泉度假，他是在旷野躲避生命危险。这可能是他的儿子押沙龙夺权的时期，那么大卫此时一定有许多需要，比如身体方面，住处、食物和水；事业方面，他的王位似乎要完；人际方面，他的家和最近的人起来反对他…如果你在这样的时候，最渴望的是什么？

大卫所表达的最大的需要是什么呢？他说：“在乾旱疲乏无水之地，我渴想你；我的心切慕你。”这里，大卫说出了我想表达的要点：我们世界上有自然和超自然二种存在，大卫此时当然

知道自然和物质的需求，他说：“我在炎热、干旱和焦干之地需要水！”但同时，他意识到属灵的永恒部分，他知道神是他的最大渴望，尽管对人是看不见摸不着的；所以他说：“我的身体缺水是真的，但我的全身心更渴望神！”

我上周讲 91 篇时分享了相关的内容，大卫也知道：就算你得到了水，也不过是暂时的；但如果你有上帝，就没有什么可以把永恒从你夺去。我说：人类心中最深的渴望是认识神，你同意吗？在圣经开头的创世纪第 2 章，神与人亲密同行，我们受造在神的里面，经历他的显现和真实；在圣经最后启示录的 21 章，耶稣再来使万物更新，我们将再度住在神无限的显现中。

如今我们生活在时间里，在起初的乐园和未来的新天新地之间----在这个时间段，我们受造要活出认识神的生命。我们如今可以藉着信耶稣经历神的同在。耶稣来，使我们这些在自然世界生存的人也可以向神而活，得以重生，并获得永远与神同在的生命。

这就是说，我们都是有神的形象的人，我们最大的需要是认识神。我确信，在每一个人的心灵深处，都会渴望这种超越性。

**第二阶段：即使在旷野中也记念神(63:2-8) 我在圣所中曾如此瞻仰你，为要见你的能力和你的荣耀。**

当大卫在旷野中时，神好像离他很远，但大卫却知道神的真实存在，怎么会呢？因为他有真切的经历。那么又是在哪里经历的呢？他在第 2 节谈到在圣所中与百姓的敬拜，他亲身经历了神的能力和荣耀，所以他身处干旱荒凉之地，他还追忆了敬拜场景，记念上帝，在 3 节说：“你的爱比生命更好！”他在 4 节宣告：只要自己还活着就要称颂神---不管自己单独一人或是身处旷野。在 5 节又补充说：神的显现比食物更让他心满意足---尽管此时他没有食物。

在第 6 节，他记念与信仰的家人一起敬拜神，他昼思夜想，记念神的真实、神的爱和神的同在。他知道世上没有一个被神抛弃的人或被神抛弃的地方。大卫知道神是真实的，他就在那里！

我喜欢第 8 节。他宣告：“我心紧紧地跟随你；你的右手扶持我”，这一节就是一个讲道啊！我要问的是：“当你身处旷野，神好像遥远时，你要抓住什么？”当你真实经历过神，你就会紧紧抓住他、跟随他。

**第三阶段：确知未来，活在当下(63:9-11) 凡指着他发誓的必要夸口，因为说谎之人的口必被塞住。**

大卫知道他不会永远在旷野。很明显，大卫此时在旷野是因为仇敌欺骗他，要毁灭他。我相信那时大卫的处境是敌强我弱，但他知道敌人的力量不会持久，因为神是公义的。在 9-11 节，大卫透过信心的眼睛看到神应许所带来的公义。神应许了信靠他的人必有奖赏，邪恶必要灭亡。大卫相信神的应许，并愿意等待应许的实现。当你知道神是如此信实，你就会在敌人面前也仍有盼望；当你遇见神并认识他时，你就有勇气经行旷野直到神的工作完成，让万物归正。

### 大卫的经历也可以是你的(你要带着走)

现在我要告诉你们，我讲这个主题的两个原因。

第一个原因是我要你们学习，在圣所中与教会大家庭一起敬拜时迎见神。大卫可以记住神是谁、神是怎样一位，是因为他和百姓一起在圣所敬拜时对神有真切和深刻的经历，见到了神的能力和荣耀，学到了神的爱比生命更好，学会了唱诗赞美神；还因为在他们生命中好时光之际，他已经是一个忠心的敬

拜者，因此即便他在旷野受到攻击时依然可以记念神。

当你与我们在教会敬拜时怎么经历这些呢？作为教会，我们有责任把神放在敬拜的中心，就像大卫当年做的，透过唱诗赞美神，述说他的爱、能力与荣耀；也要像大卫当年，打开圣经，听神关于自己、关于世人所说的话语，我们必须作为一个大家庭一起这样做，这就是以基督为中心的共同体的秘密，就是一个教会应有的样子！当我们一起敬拜的时候，就可以亲自与神相遇，就可以经历大卫在诗篇中写的那位上帝。正如耶稣在太 18: 20 节所说：“有两三个人奉我的名聚会，那里就有我在他们中间。”耶稣的确常常与我们同在，但很清楚，当我们作为一个教会大家庭一同敬拜时，会深化这样的经历。

但敬拜神不只是教会的事，我们也有责任。在敬拜中经历神需要我们预备好敬拜和听神的话，许多诗篇都说到这点，它们被称为上行之诗。人们在敬拜前聚集，上到山顶的圣所承认自己的罪，记念神的恩典，开敞自己的心来听神的话。我鼓励你们在来教会之前也如此，预备好自己的心怀意念迎见神。如果你有孩子，告诉他们你渴想与神相遇；你要为孩子们祷告，让他们在教会也可以迎见神。

在过去的几个月，从 VBS 开始就有许多人在长时间后回归教会。为什么？许多人告诉我，多年前他们在这里经历了神的恩典和同在，他们渴望重新来过。当你在圣所与教会大家庭迎见神时，你要准备在下一周的旷野记念他。我为你这样祷告。

我讲 63 篇的另一个原因是，我想让 63 篇影响你，好去向人见证耶稣。我再一次说，我深信每一个人内心深处都渴望超越性，就是那些最激烈拒绝任何信仰的人也不例外。人受造就是要认识神并活出住在他们心中的神，这就是圣奥古斯丁在《忏悔录》中所写的：“你为自己造了我们，主啊，我们的心若不在你里面找到安息就没有安息！”

当我和人谈论耶稣时，就算我感到对方排斥我所说的，我也要提醒自己，神为自己的缘故造了他们，尽管他们现在还抵挡福音……去年 6 月，Chris 和我回到我在西弗吉尼亚 Bluefield 老家庆祝高中同学 50 年团聚。当同学们一个个来说他们信了耶稣，我们非常吃惊；一些人还提到我的见证，我几乎不能相信，因为有人向来是坚定反宗教的，我觉得我给他们的见证是微弱无效的。但神使用了这些脆弱的话语，我的朋友们后来到了一个地步，渴望认识我告诉他们的那位上帝！我盼望你也这样看别人---在他们的内心深处，都会有一个只有神可以填补的地方。这就是神造我们的明证：渴望超越性，因为只有神才能让我们心满意足。

## 两个问题：

今天在这里你学到（或受提醒）了些什么可以更好认识神？

你心里有没有想到谁，你可以向他/她传讲耶稣？

荣耀归给神！

Greg Waybright 博士  
主任牧师